
最新小班活动设计方案(汇总5篇)
为了确保我们的努力取得实效，就不得不需要事先制定方案，
方案是书面计划，具有内容条理清楚、步骤清晰的特点。大
家想知道怎么样才能写一篇比较优质的方案吗？下面是小编
为大家收集的方案策划范文，供大家参考借鉴，希望可以帮
助到有需要的朋友。

小班活动设计方案篇一

目标：

1、认识眼睛的基本构造，知道眼睛的用途。

2、知道要爱护眼睛以及可能会伤害眼睛的危险行为，学习保
护眼睛的方法。

准备：

1、眼睛的特写图片，小男孩玩偶，细树枝。

2、胡萝卜沙拉。

3、教学挂图和幼儿用书。

过程：

1、谜语导入活动。

师：（1）谜语：上边毛，下边毛，中间夹颗黑葡萄。上大门，
下大门，关起门来就睡觉。

（2）教师：小朋友们这个谜语的谜底是什么呢？



2、让幼儿观看眼睛的.特写图片，了解眼睛的大概构造以及
作用。

（1）教师：这是什么？眼睛的上面有什么？眼睫毛有什么用
处？中间的黑葡萄是什么？

（2）教师：眼睛是用来干什么的？（请幼儿闭上眼睛感受一
下看不见东西的感觉。）

（3）教师小结：眼睛对我们来说很重要，没有眼睛我们什么
也看不到。

3、观看情景表演，了解可能会伤害眼睛的种种行为。

（1）教育引导幼儿观察、理解情境1――看电视时离电视机
很近，会伤害我们的眼睛，也不能看的太长时间。

（2）教师引导幼儿观察、理解情境2――偷偷地戴大人的眼
镜。眼睛有问题的时候才需要戴眼镜，不要随便戴别人的眼
睛会伤害自己的眼睛。

（3）教师引导幼儿观察、理解情境3――用脏手揉眼睛。脏
手上有许多细菌，用脏手揉眼睛会让眼睛受伤。

（4）教师引导幼儿观察、理解情境4――对着太阳看，盯着
强光看。看很强的光线会伤害我们的眼睛。

（5）教师引导幼儿观察、理解情境5――玩尖锐的物品。会
不小心扎到眼睛。眼睛受伤了就什么也看不见了。

4、引导幼儿了解保护眼睛的方法。

（1）教师：小朋友们，你们知道有哪些保护眼睛的方法吗？

（2）教师小结：看书看电视时间长了要向远处眺望一下，看



看远方的东西，还可以看看绿色的树林、草地，让眼睛休息、
放松。也可以多吃一些对眼睛有好处的胡萝卜、鸭肝、猪肝
等。等我们长大一点儿，我们还学会做眼保健操，这些都是
保护眼睛的好办法。

5、引导幼儿观看教学挂图或幼儿用书，懂得有危害的行为不
可以去做。

6、让幼儿愉快地享用胡萝卜沙拉，活动结束。

小班活动设计方案篇二

活动目标：

1、知道把珠子、扣子、硬币等小物品，赛道耳朵、鼻子、嘴
巴里会有危险。

2、自己或者同伴有异物塞进口、鼻子、等处时，知道及时告
诉大人。

3、培养幼儿敏锐的观察能力。

4、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

5、加强幼儿的安全意识。

活动准备：

1、多媒体教学资源《危险的小圆珠》

活动过程：

一、创设情境，激发幼儿参与活动的兴趣。

（1）游戏《指五官》。



教师说：鼻子、鼻子、嘴巴（或眼睛、耳朵、鼻子）。

请幼儿依次指出嘴巴、眼睛、耳朵、鼻子。

（2）教师带领幼儿分别闭上眼睛走一走，捂着耳朵听老师唱
歌，轻轻捏住鼻孔、闭着嘴巴呼吸，具体感知一下五官的作
用。

二、讲述故事《危险的小圆珠》，引导幼儿感知异物入鼻的
危险。

（1）播放多媒体教学资源《危险的小圆珠》。

提问：明明睡觉的时候偷偷地玩什么？他把小圆珠放到哪里
了？这样做对吗？为什么？

（2）小结：把小圆珠放在鼻子里，会堵住鼻孔不能呼吸。小
圆珠如果进入鼻子深处，会很危险。

三、引导幼儿说一说：怎样才能让五官避免伤害。

（1）哪些东西不能放在耳朵、鼻子或嘴巴里，为什么？

（2）进餐和吃水果的时候要注意什么？

（3）入园时不能带什么？午休时不能玩什么？

（5）小结：笔帽、扣子、棋子、发卡、图钉、硬币等一些小
的物品不能往耳朵、嘴巴、鼻子里塞；进餐吃水果的时候不
能大声说笑，不然小饭粒就容易进入气管；早上入园不带小
物品；午休时不咬拽衣服扣子、拉链，不玩被角、线头、棉
花等，有异物进入口、鼻等处时要及时告诉老师；看到同伴
不小心把小物品放入口、鼻等处时，要及时告诉老师。



小班活动设计方案篇三

活动目标:

1、了解一些特殊的电话号码,知道它们可以在紧急情况下解
决一些特殊问题。

2、培养幼儿初步的自我保护意识。

3、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

4、培养幼儿完整、连贯地表达能力和对事物的判断能力。

5、探索、发现生活中的多样性及特征。

活动准备:

挂图9幅,电话号码标志,头饰“黑猫警长”。

活动过程:

一、说儿歌,导入课题。

“黑猫警长黑猫警长喵喵喵,开着警车开着警车滴滴滴,小小
老鼠小小老鼠哪里逃,一枪一个一枪一个消灭光。”“小朋友
都知道黑猫警长非常的厉害,他每天都在保护着森林里的小动
物的安全。”(放音乐)

二、讲述故事,认识电话号码并知道其用途。

(一)1、出示图片1“小朋友看,原来是一只耳再偷玉米,被螳
螂姑娘发现了,螳螂姑娘就拨打了匪警电话110,告诉黑猫警
长……提问:螳螂姑娘拨打了什么电话?匪警电话。匪警电话
号码是多少?(110)



2、出示图片2“刚才黑猫警长前来捉拿一只耳时,发现了不远
处的房子着火了,黑猫警长就赶快拨打了火警电话119,不一会
儿,消防员就赶来扑灭了火……”提问:黑猫警长拨打的是什
么电话?(火警电话)火警电话号码是多少?(119)

3、出示图片3“哎呀,不好了,在和一只耳决斗中白猫警士受
了伤,昏倒在地,黑猫警长赶紧拨打电话120,不一会儿,救护车
就来了,把白猫警士送到了医院。提问:这次黑猫警长拨打了
什么电话?(急救电话)急救电话的号码是多少?(120)

(二)讲述故事后提问:

1、小朋友一起说一说,刚才螳螂姑娘拨打了什么电话?(匪警
电话110)

哪螳螂姑娘为什么要拨打匪警电话110?(个别幼儿说)。

小结:在生活中,如果我们遇到各种危险和困难就可以拨打匪
警电话110,警察就会来帮助我们。

2、刚才黑猫警长为什么要拨打火警电话119?小结:平时,如果
我们发现着火了,就要拨打火警电话119,消防员叔叔就会赶来
灭火。

3、那黑猫警长第二次又拨打了什么电话?(急救电话)电话号
码是多少?(120)小结:在平时生活中,如果我们发现有人生病
或者受伤了,就可以拨打急救电话120,医生就会及时来抢救。

(三)游戏巩固。

1、变魔术。黑猫警长变出哪个电话号码,幼儿赶快说出其名
称。

2、猜一猜。老师出示电话号码,小朋友想一想到底发生了什



么事情?

3、举一举。老师图片,小朋友举出相应的电话号码。

(四)结束活动。

教学反思

通过学习这一节课，让幼儿解了许多特殊电话号码的意义及
用途，在今后上课前还要多以范例教育幼儿，在什么情况下
打什么电话。

小班活动设计方案篇四

1、认识眼睛的基本构造，知道眼睛的用途。

2、知道要保护眼睛，学习爱护眼睛的正确方法。

3、知道检查身体的重要性。

4、培养良好的卫生习惯。

【活动准备】

眼睛的图片，教学挂图和幼儿用书

【活动过程】

1、谜语导入：

上边毛，下边毛，中间有颗黑葡萄，上边门，下边门，关起
门来就睡觉（请小朋友们来说出谜底）

2、带领幼儿观看眼睛的图片，了解眼睛的大概构造及作用。



（1）这是什么？眼睛的上边是什么？中间的黑葡萄就是什么
呢？

（2）如果我们的眼睛看不见东西了怎么办？（请大家一起闭
上眼睛来体验看不见东西的感觉）

3、观看教学挂图，了解可能会伤害眼睛的种种错误行为。

4、引导幼儿了解保护眼睛的方法。

教师提问讨论：眼睛对我们大家都很重要，但我们要怎么样
才可以好好保护它呢？（幼儿自由讨论，教师再请个别幼儿
代表发言）

教师小结：在平时生活中，看书看电视、玩电脑的时间都不
可以过长，学会做眼保健操。

【活动反思】

大部分孩子都已了解眼睛对我们的重要性，知道平时要保护
好它。在今后还会和家长朋友做好家园共育，随时提醒幼儿
用眼时间，养成用眼卫生的好习惯。

小班活动设计方案篇五

1、知道眼睛的作用，懂得保护眼睛的重要性。

2、了解保护眼睛的方法，注意用眼卫生。

3、大胆与同伴分享交流自己的经验。

4、培养良好的卫生习惯。

5、了解健康的小常识。



教学重点、难点

说出生活中的保护眼睛的方法

活动准备

电脑课件故事图书图片拼图操作盘音乐

活动过程

1、谜语激趣、引入课题

师：那我们一起来猜个谜语吧：上边毛，下边毛，中间一颗
黑葡萄。（眼睛）

师：对了，是眼睛。你们怎么知道的呀？（出示图片课件）

师：哦，眼睛能帮助我们看东西，那我们还能用眼睛干什么
呢？（幼：看东西、看书、看电视……）

你们看看老师的眼睛还能做什么？”（师用眼睛表演生气、
高兴）

2、自由探索、获得感知

师：眼睛有这么大的作用，那你们知道要怎样保护眼睛吗？
谁愿意来说说。

这里也有很多关于保护眼睛的资料：小朋友可以这儿看一看、
想一想图片中哪些做法是对的，哪些是不对的，并把它们分
一分、贴到黑板上，然后把了解到的保护眼睛的方法记录在
我们的表格上；也可以拼拼图看看你发现了哪些方法，还可
以看电脑、看图书，看看你们发现了哪些保护眼睛的方法。

3、分享交流、提升经验



师：（以拍手的方式引导幼儿集合）小朋友可以和自己旁边
的小伙伴说一说你发现了哪些保护眼睛的方法。

师：小朋友知道了很多保护眼睛的方法，让我们一起来记住
它们吧。（播放课件进行小结为幼儿展示正确的用眼方法和
保护方法）。

别忘了要多吃水果蔬菜，让营养均衡，这样我们的眼睛才能
更亮更有神哦。

师：眼睛让我们看到了蓝天、白云、小鸟，看到了很多美丽
的景色，它是我们重要的朋友，所以小朋友们一定要好好保
护我们的眼睛，让它永远明亮。

4、情感体验、加深感知

师：看了这么久，眼睛也累了，让我们一起来做做《爱眼健
康操》，休息一下吧。

在音乐中，幼儿跟着老师边唱边跳，律动出室，活动自然结
束。

教学反思

通过活动的开展让幼儿明白眼睛的作用，通过合作研讨，得
出保护眼睛的方法来，又经过课件的展示强化了幼儿的护眼
意识，懂得眼睛的重要性。幼儿在活动中积极思考，讨论活
跃，轻松的学到了护眼的方法。在整个活动中，幼儿表现积
极，有很强的求知欲和兴趣。但在自由探索获得感知的过程
中，有部分幼儿参与不够的`现象，在此环节应加以改进，争
取面向所有幼儿。


